oluca®

a solucao para 0 seu concurso!

PINDAMONHANGABA-SP

PREFEITURA MUNICIPAL DE
PINDAMONHANGABA DO ESTADO DE
SAO PAULO - SP

Comum aos cargos de Ensino Médio:
Agente Cultural, Almoxarife,

Auxiliar de Saude Bucal, Desenhista,

Educador Social, Eletricista,

Fiscal Ambiental, Fiscal de Obras,

Fiscal de Posturas, Fiscal de Rendas,

Fiscal Sanitario, Guarda Ambiental,

Operador de Maquinas Especiais,
Recepcionista, Secretario de Escola,

Supervisor de Area de Controle de Vetores para
Vigilancia Epidemioldgica,

Técnico em Enfermagem do Trabalho,

Técnico em Farmacia, Técnico em Museu,
Técnico em Seguranca do Trabalho, Telefonista,
Topodgrafo e Web Designer

CONCURSO PUBLICO N¢
001/2023

COD: SL-©50FV-23
7908433232261



»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» INDICE

Lingua Portuguesa

s N oe

© N o v

Leitura e interpretacdo de diversos tipos de textos (literarios € N30 litErarios). .....cccccvveeeiieeeeiiee e e
SinGnimos e antonimos. Sentido proprio € figurado das PAlaVIas. ......cceeiiieeeiiiee et e e e e e e eare e e sraee e
[0 oY U= o o TSRS

Classes de palavras: substantivo, adjetivo, numeral, artigo, pronome, verbo, advérbio, preposi¢cdo e conjungdo: emprego e
sentido que imprimem as relagdes qUE ESTADEIECEM. . ....iiiii i ettt e st e s ate e b e ebeens

Concordancia VErbal @ NOMINGL. ......occiii it e e eee e st e e e s ta e e e etbaeesaaeeeeasaeeeasseeessaeeeensaeesassaeessssaeennsaeennnsens
REGENCIA VEIDal € NOMINGL. ..oiiiiiiei et ettt e e s e e bt e s et e e st e s ateesaeeenbeesateesaeeenseesnseenseesnseenseeenseesnnes
(0o [oor=Yox-To X o o T2 Vo Ta 11 o - SRS

[0 TSSO OPRPPOPOPPRPPPPPPRE

Matematica

© N o v s WD

Resolugdo de situagdes-problema, envolvendo: adigdo, subtragdo, multiplicacao, divisdo, potenciagdo ou radiciacdo com
numeros racionais, nas suas representagdes fracionaria ou decimal; Minimo multiplo comum; .....cccveeveeviieiciieniie e

(o] (olT | = =4=] o o OO PP PSP PP PPPPP RPN
T2 Lol -l o] o] o Jo  dof- [o 1O PSPPSRSO
Yo I R T T Y o] [T SRS
e [T Lo X Lo T BN { = U OO PSPPSRSO
Grandezas e medidas — quantidade, tempo, comprimento, superficie, capacidade € Massa; .......ccccevveeevrrereeeieerireeneeenneens
Relagdo entre grandezas — tabela OU BIafiCO; .....ccciiviiiiiiiiii ettt e et e e st e e aa e ebe e s abeeaeeenaean

NogGes de geometria plana —forma, drea, perimetro e Teorema de PitagOras. ......c.ecvveerieeiiieeieenie e cee e see s

16
16

19
27
28
31
32

71
74
76
77
78
81
87
92

»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» - Qoliica®

a solug@o para o seu concurso!



IDENTIFICANDO O TEMA DE UM TEXTO

O tema é a ideia principal do texto. E com base nessa ideia :
principal que o texto sera desenvolvido. Para que vocé consiga :
identificar o tema de um texto, é necessario relacionar as diferen-

tes informagdes de forma a construir o seu sentido global, ou seja,
vocé precisa relacionar as multiplas partes que compdem um todo
significativo, que é o texto.

Em muitas situagdes, por exemplo, vocé foi estimulado a ler um
texto por sentir-se atraido pela tematica resumida no titulo. Pois o

titulo cumpre uma fungdo importante: antecipar informagdes sobre

0 assunto que sera tratado no texto.

Em outras situagdes, vocé pode ter abandonado a leitura por-

que achou o titulo pouco atraente ou, ao contrario, sentiu-se atra-
ido pelo titulo de um livro ou de um filme, por exemplo. E muito
comum as pessoas se interessarem por tematicas diferentes, de-
pendendo do sexo, da idade, escolaridade, profissdo, preferéncias
pessoais e experiéncia de mundo, entre outros fatores.

Mas, sobre que tema vocé gosta de ler? Esportes, namoro, se-

xualidade, tecnologia, ciéncias, jogos, novelas, moda, cuidados com
0 corpo? Perceba, portanto, que as tematicas sdo praticamente in- :
finitas e saber reconhecer o tema de um texto é condigdo essen-

cial para se tornar um leitor habil. Vamos, entdo, comecar nossos
estudos?

Propomos, inicialmente, que vocé acompanhe um exercicio
bem simples, que, intuitivamente, todo leitor faz ao ler um texto:
reconhecer o seu tema. Vamos ler o texto a seguir?

CACHORROS

Os zodlogos acreditam que o cachorro se originou de uma
espécie de lobo que vivia na Asia. Depois os cdes se juntaram aos
seres humanos e se espalharam por quase todo o mundo. Essa ami-
zade comegou hd uns 12 mil anos, no tempo em que as pessoas
precisavam cagar para se alimentar. Os cachorros perceberam que,
se ndo atacassem os humanos, podiam ficar perto deles e comer a

comida que sobrava. J4 os homens descobriram que os cachorros
podiam ajudar a cacar, a cuidar de rebanhos e a tomar conta da
casa, além de serem étimos companheiros. Um colaborava com o

outro e a parceria deu certo.

Ao ler apenas o titulo “Cachorros”, vocé deduziu sobre o pos-
sivel assunto abordado no texto. Embora vocé imagine que o tex-
to vai falar sobre cdes, vocé ainda ndo sabia exatamente o que ele
falaria sobre cdes. Repare que temos varias informagdes ao longo

do texto: a hipStese dos zodlogos sobre a origem dos cdes, a asso-
ciacdo entre eles e os seres humanos, a disseminacdo dos cades pelo

mundo, as vantagens da convivéncia entre cdes e homens.

As informacgGes que se relacionam com o tema chamamos de
subtemas (ou ideias secundarias). Essas informacdes se integram,
ou seja, todas elas caminham no sentido de estabelecer uma unida-
de de sentido. Portanto, pense: sobre 0 que exatamente esse texto
fala? Qual seu assunto, qual seu tema? Certamente vocé chegou a

conclusdo de que o texto fala sobre a relagdo entre homens e cdes.
Se foi isso que vocé pensou, parabéns! Isso significa que vocé foi :

capaz de identificar o tema do texto!

Fonte: https://portuguesrapido.com/tema-ideia-central-e-ideias-
-secundarias/
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IDENTIFICAGAO DE EFEITOS DE IRONIA OU HUMOR EM
TEXTOS VARIADOS

Ironia

Ironia é o recurso pelo qual o emissor diz o contrdrio do que
estd pensando ou sentindo (ou por pudor em relagéo a si proprio ou
com intengdo depreciativa e sarcdstica em relagdo a outrem).

A ironia consiste na utilizagdo de determinada palavra ou ex-
pressdo que, em um outro contexto diferente do usual, ganha um
novo sentido, gerando um efeito de humor.

Exemplo:

SUAAAS FIEILLIE_‘
MALS UM POUCOH

BEM, E TARDE|
ACHO QUE JA
VAMOS...

Na construgcdo de um texto, ela pode aparecer em trés mo-
dos: ironia verbal, ironia de situagdo e ironia dramatica (ou satirica).

Ironia verbal

Ocorre quando se diz algo pretendendo expressar outro sig-
nificado, normalmente oposto ao sentido literal. A expressdo e a
intengdo sao diferentes.

Exemplo: Vocé foi tdo bem na prova! Tirou um zero incrivel!
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Ironia de situacdo

A intencdo e resultado da agdo ndo estdo alinhados, ou seja, 0 :

resultado é contrario ao que se espera ou que se planeja.

Exemplo: Quando num texto literdrio uma personagem planeja
uma ag¢do, mas os resultados ndo saem como o esperado. No li-
vro “Memdrias Postumas de Bras Cubas”, de Machado de Assis, a
personagem titulo tem obsessao por ficar conhecida. Ao longo da
vida, tenta de muitas maneiras alcangar a notoriedade sem suces-
so. Apds a morte, a personagem se torna conhecida. A ironia é que
planejou ficar famoso antes de morrer e se tornou famoso apods a
morte.

Ironia dramdtica (ou satirica)

A ironia dramdtica é um efeito de sentido que ocorre nos textos
literdrios quando o leitor, a audiéncia, tem mais informagdes do que
tem um personagem sobre os eventos da narrativa e sobre inten-
¢Bes de outros personagens. E um recurso usado para aprofundar
os significados ocultos em didlogos e agdes e que, quando captado

pelo leitor, gera um clima de suspense, tragédia ou mesmo comé-
dia, visto que um personagem é posto em situagées que geram con-

flitos e mal-entendidos porque ele mesmo ndo tem ciéncia do todo
da narrativa.

Exemplo: Em livros com narrador onisciente, que sabe tudo o
gue se passa na histdoria com todas as personagens, é mais facil apa-
recer esse tipo de ironia. A pega como Romeu e Julieta, por exem-
plo, se inicia com a fala que relata que os protagonistas da histdria
irdo morrer em decorréncia do seu amor. As personagens agem ao
longo da pega esperando conseguir atingir seus objetivos, mas a
plateia ja sabe que eles ndo serdo bem-sucedidos.

Humor

Nesse caso, é muito comum a utilizagao de situagdes que pare-
g¢am cOmicas ou surpreendentes para provocar o efeito de humor.

SituagOes comicas ou potencialmente humoristicas comparti-
lham da caracteristica do efeito surpresa. O humor reside em ocor-
rer algo fora do esperado numa situagdo.

rinhas e charges, que aliam texto e imagem para criar efeito codmico;
ha anedotas ou pequenos contos; e ha as cronicas, frequentemente
acessadas como forma de gerar o riso.

Os textos com finalidade humoristica podem ser divididos em
quatro categorias: anedotas, cartuns, tiras e charges.

Exemplo:
T—‘O!
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ANALISEE A INTERPRETAGCAO DO TEXTO SEGUNDO O GE-
NERO EM QUE SE INSCREVE

Compreender um texto trata da analise e decodificagdo do que
de fato estd escrito, seja das frases ou das ideias presentes. Inter-
pretar um texto, estd ligado as conclusdes que se pode chegar ao
conectar as ideias do texto com a realidade. Interpretacdo trabalha
com a subjetividade, com o que se entendeu sobre o texto.

Interpretar um texto permite a compreensdo de todo e qual-
quer texto ou discurso e se amplia no entendimento da sua ideia
principal. Compreender relagdes semanticas € uma competéncia
imprescindivel no mercado de trabalho e nos estudos.

Quando nao se sabe interpretar corretamente um texto pode-
-se criar varios problemas, afetando ndo sé o desenvolvimento pro-
fissional, mas também o desenvolvimento pessoal.

Busca de sentidos

Para a busca de sentidos do texto, pode-se retirar do mesmo
os tépicos frasais presentes em cada pardgrafo. Isso auxiliard na
apreensdo do conteudo exposto.

Isso porque é ali que se fazem necessdrios, estabelecem uma
relagdo hierarquica do pensamento defendido, retomando ideias ja
citadas ou apresentando novos conceitos.

Por fim, concentre-se nas ideias que realmente foram explici-
tadas pelo autor. Textos argumentativos ndo costumam conceder
espacgo para divagagGes ou hipdteses, supostamente contidas nas
entrelinhas. Deve-se ater as ideias do autor, o que ndo quer dizer
que o leitor precise ficar preso na superficie do texto, mas é fun-

. damental que ndo sejam criadas suposi¢es vagas e inespecificas.

Importancia da interpretagdo

A pratica da leitura, seja por prazer, para estudar ou para se
informar, aprimora o vocabuldrio e dinamiza o raciocinio e a inter-
pretacdo. A leitura, além de favorecer o aprendizado de conteldos
especificos, aprimora a escrita.

Uma interpretacdo de texto assertiva depende de inumeros fa-

© tores. Muitas vezes, apressados, descuidamo-nos dos detalhes pre-
Ha diversas situagGes em que o humor pode aparecer. Ha as ti-

sentes em um texto, achamos que apenas uma leitura ja se faz sufi-
ciente. Interpretar exige paciéncia e, por isso, sempre releia o texto,
pois a segunda leitura pode apresentar aspectos surpreendentes
que ndo foram observados previamente. Para auxiliar na busca de
sentidos do texto, pode-se também retirar dele os topicos frasais
presentes em cada paragrafo, isso certamente auxiliard na apre-
ensdo do conteudo exposto. Lembre-se de que os pardgrafos ndo
estdo organizados, pelo menos em um bom texto, de maneira alea-

. toria, se estdo no lugar que estdo, é porque ali se fazem necessarios,
. estabelecendo uma relagdo hierdrquica do pensamento defendido,

retomando ideias ja citadas ou apresentando novos conceitos.
Concentre-se nas ideias que de fato foram explicitadas pelo au-
tor: os textos argumentativos ndo costumam conceder espago para
divagacOes ou hipdteses, supostamente contidas nas entrelinhas.
Devemos nos ater as ideias do autor, isso ndo quer dizer que vocé
precise ficar preso na superficie do texto, mas é fundamental que
nao criemos, a revelia do autor, suposi¢cdes vagas e inespecificas.
Ler com atengdo é um exercicio que deve ser praticado a exaustao,

assim como uma técnica, que fard de nés leitores proficientes.
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Resolugdo:

M _ 2 ouseja,3.M=2.F(I)
F 3

M + F = 1095, ou seja, M = 1095 — F( Il )

Vamos substituir a equagdo ( II') na equagdo (1):
3.(1095-F)=2.F

3285-3.F=2F

5.F=3285

F=3285/5

F =657 (fisica)

Assim: M = 1095 - 657 = 438 (matematica)

A diferenga é: 657 —438 =219

Resposta: A.

05. (CEFET — Auxiliar em Administragao — CESGRANRIO) Caio
é 15 cm mais alto do que Pedro. Pedro é 6 cm mais baixo que Jodo.

Jodo é 7 cm mais alto do que Felipe. Qual ¢, em cm, a diferenca
© sitivos.

entre as alturas de Caio e de Felipe?
(A)1
(B)2
(OF
(D) 14
(E) 16

Resolugao:

Caio = Pedro + 15cm

Pedro = Jodo —6cm

Jodo = Felipe + 7cm, ou seja:Felipe = Jodo — 7
Caio — Felipe =?

Pedro + 15 - (Jodo-7) =
Jodo—6+15-Jodo+7=16

Resposta: E.

— Conjuntos Numéricos

O grupo de termos ou elementos que possuem caracteristicas

parecidas, que sdo similares em sua natureza, sdo chamados de
conjuntos. Quando estudamos matematica, se os elementos pare-
cidos ou com as mesmas caracteristicas sdo nimeros, entdo dize-
Mos que esses grupos sdo conjuntos numéricos?.

Em geral, os conjuntos numéricos sdo representados grafica-
mente ou por extenso — forma mais comum em se tratando de ope-
ragdes matematicas. Quando os representamos por extenso, escre-

vemos os nlimeros entre chaves {}. Caso o conjunto seja infinito, ou
seja, tenha incontaveis nimeros, os representamos com reticéncias

depois de colocar alguns exemplos. Exemplo: N={0, 1, 2, 3, 4...}.

Existem cinco conjuntos considerados essenciais, pois eles sdo
0s mais usados em problemas e questdes no estudo da Matemati-
ca. Sdo eles: Naturais, Inteiros, Racionais, Irracionais e Reais.

Conjunto dos Numeros Naturais (N)
O conjunto dos numeros naturais é representado pela letra N.

Ele retine os nimeros que usamos para contar (incluindo o zero) e

é infinito. Exemplo:
N={0,1,2,3,4.}

1 https://matematicario.com.br/
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Além disso, o conjunto dos nimeros naturais pode ser dividido

. em subconjuntos:

N* ={1, 2, 3, 4...} ou N* = N — {0}: conjunto dos nimeros natu-
rais ndo nulos, ou sem o zero.

Np =10, 2, 4, 6..}, em que n & N: conjunto dos numeros natu-
rais pares.

Ni={1,3,5,7..}, em que n € N: conjunto dos niUmeros naturais
impares.

P={2, 3,5, 7..}: conjunto dos nimeros naturais primos.

Conjunto dos Numeros Inteiros (Z)

O conjunto dos numeros inteiros é representado pela maius-
cula Z, e é formado pelos numeros inteiros negativos, positivos e o
zero. Exemplo: 2={-4,-3,-2,-1,0,1, 2, 3,4..}

O conjunto dos numeros inteiros também possui alguns sub-
conjuntos:

Z+ =10, 1, 2, 3, 4...}: conjunto dos numeros inteiros ndo nega-
tivos.

Z-={..-4, -3, -2, -1, 0}: conjunto dos numeros inteiros nao po-

Z*+={1, 2, 3, 4..}: conjunto dos numeros inteiros ndo negati-
vos e ndo nulos, ou seja, sem o zero.

Z*-={... -4, -3, -2, -1}: conjunto dos numeros inteiros ndo posi-
tivos e ndo nulos.

Conjunto dos Numeros Racionais (Q)
Numeros racionais sdo aqueles que podem ser representados

. em forma de fragdo. O numerador e o denominador da fragdo preci-
© sam pertencer ao conjunto dos numeros inteiros e, é claro, o deno-

minador ndo pode ser zero, pois ndo existe divisdo por zero.

O conjunto dos numeros racionais é representado pelo Q. Os
numeros naturais e inteiros sdao subconjuntos dos nimeros racio-
nais, pois todos os nimeros naturais e inteiros também podem ser
representados por uma fragdo. Além destes, nUmeros decimais e
dizimas periddicas também estdo no conjunto de niumeros racio-
nais.

Vejamos um exemplo de um conjunto de ndimeros racionais
com 4 elementos:

Qx ={-4,1/8, 2,10/4}

Também temos subconjuntos dos nimeros racionais:

Q* = subconjunto dos nimeros racionais ndo nulos, formado
pelos numeros racionais sem o zero.

Q+ = subconjunto dos numeros racionais nao negativos, forma-
do pelos nimeros racionais positivos.

Q*+ = subconjunto dos numeros racionais positivos, formado
pelos niumeros racionais positivos e ndo nulos.

Q- = subconjunto dos niumeros racionais ndo positivos, forma-
do pelos nimeros racionais negativos e o zero.

Q*- = subconjunto dos nuimeros racionais negativos, formado
pelos nimeros racionais negativos e ndo nulos.

Conjunto dos Numeros Irracionais (1)

O conceito de numeros irracionais é dependente da definigdo
de numeros racionais. Assim, pertencem ao conjunto dos nimeros
irracionais os nimeros que ndo pertencem ao conjunto dos racio-
nais.
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Em outras palavras, ou um nimero é racional ou é irracional.
Ndo ha possibilidade de pertencer aos dois conjuntos ao mesmo

tempo. Por isso, o conjunto dos numeros irracionais é complemen-

tar ao conjunto dos nimeros racionais dentro do universo dos nu-
meros reais.

Outra forma de saber quais nimeros formam o conjunto dos
numeros irreais é saber que os nimeros irracionais ndo podem ser
escritos em forma de fragao. Isso acontece, por exemplo, com deci-
mais infinitos e raizes ndo exatas.

Os decimais infinitos sdo numeros que tém infinitas casas de-

cimais e que ndo sdo dizimas periddicas. Como exemplo, temos
i entre eles resulte no primeiro nimero. Veja os exemplos:

0,12345678910111213, i, V3 etc.

Conjunto dos Numeros Reais (R)

O conjunto dos numeros reais é representado pelo R e é forma-
do pela jungdo do conjunto dos nimeros racionais com o conjunto
dos numeros irracionais. Ndo esqueca que o conjunto dos racionais
é a unido dos conjuntos naturais e inteiros. Podemos dizer que en-
tre dois nimeros reais existem infinitos nimeros.

Entre os conjuntos numeros reais, temos:

R*={x € R|x # 0}: conjunto dos nimeros reais ndo-nulos.

R+ = {x € R|x 2 0}: conjunto dos nimeros reais ndo-negativos.

R*+ = {x € R|x> 0}: conjunto dos nimeros reais positivos.

R—= {x € R|x £ 0}: conjunto dos nimeros reais ndo-positivos.

R*—={x € R|x < 0}: conjunto dos nimeros reais negativos.

— Muiltiplos e Divisores

Os conceitos de multiplos e divisores de um nimero natural
estendem-se para o conjunto dos numeros inteiros?. Quando tra- :

tamos do assunto multiplos e divisores, referimo-nos a conjuntos
numéricos que satisfazem algumas condi¢des. Os multiplos sdo en-
contrados apds a multiplicagdao por nimeros inteiros, e os divisores
sdo numeros divisiveis por um certo nimero.

Devido a isso, encontraremos subconjuntos dos numeros in-
teiros, pois os elementos dos conjuntos dos multiplos e divisores
sdo elementos do conjunto dos nimeros inteiros. Para entender o

que sdo numeros primos, é necessario compreender o conceito de

divisores.

Muiltiplos de um Numero

Sejam a e b dois nimeros inteiros conhecidos, o numero a é
multiplo de b se, e somente se, existir um nimero inteiro k tal que
a=b - k. Desse modo, o conjunto dos multiplos de a é obtido multi-
plicando a por todos os nimeros inteiros, os resultados dessas mul-
tiplicagdes sdo os multiplos de a.

Por exemplo, listemos os 12 primeiros multiplos de 2. Para isso :

temos que multiplicar o nimero 2 pelos 12 primeiros nUmeros in-
teiros, assim:

2:1=2
2:2=4
2:3=6
2:4=8
2-5=10
2-6=12
2-7=14
2:-8=16
2:9=18
2-10=20
2-11=22

2 https://brasilescola.uol.com.br/matematica/multiplos-divisores.htm
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2:-12=24

Portanto, os multiplos de 2 sdo:
M(2) =12, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24}

Observe que listamos somente os 12 primeiros nimeros, mas
poderiamos ter listado quantos fossem necessarios, pois a lista de
multiplos é dada pela multiplicagdo de um numero por todos os
inteiros. Assim, o conjunto dos multiplos é infinito.

Para verificar se um numero é ou ndo multiplo de outro, de-
vemos encontrar um numero inteiro de forma que a multiplicagdo

— O numero 49 é multiplo de 7, pois existe niUmero inteiro que,
multiplicado por 7, resulta em 49.
49=7-7

— O numero 324 é multiplo de 3, pois existe nimero inteiro
que, multiplicado por 3, resulta em 324.
324=3-108

— O numero 523 ndo é multiplo de 2, pois ndo existe nimero
inteiro que, multiplicado por 2, resulte em 523.
523=2-7?"

e Mdltiplos de 4
Como vimos, para determinar os multiplos do nimero 4, deve-
mos multiplicar o numero 4 por numeros inteiros. Assim:

4-1=4
4-2=8
4-3=12
4-4=16
4-5=20
4-6=24
4-7=28
4-8=32
4-9=36
4-10=40
4-11=44
4-12=48

Portanto, os multiplos de 4 s3do:
M(4) = {4, 8, 12, 16, 20. 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, ... }

Divisores de um NUumero

Sejam a e b dois niumeros inteiros conhecidos, vamos dizer que
b é divisor de a se o nimero b for multiplo de a, ou seja, a divisdo
entre b e a é exata (deve deixar resto 0).

Veja alguns exemplos:

— 22 é multiplo de 2, entdo, 2 é divisor de 22.

— 63 é multiplo de 3, logo, 3 é divisor de 63.

— 121 ndo é multiplo de 10, assim, 10 nao é divisor de 121.

Para listar os divisores de um nimero, devemos buscar os nu-
meros que o dividem. Veja:

— Liste os divisores de 2, 3 e 20.

D(2) ={1, 2}

D(3) =11, 3}

D(20) ={1, 2, 4, 5, 10, 20}
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